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Αυτοψία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας στο 
ιστορικό Αβερώφειο Παρθεναγωγείο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το ιστορικό κτήριο του Αβερωφείου Παρθεναγωγείου στην 
Αλεξάνδρεια επισκέφθηκε την 9 Μαρτίου 2026, ο 
Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, προκειμένου να πραγματοποιήσει 
την πρώτη αυτοψία μετά την πρόσφατη παραχώρηση του 
κτιρίου στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής.

Υπενθυμίζεται ότι η παραχώρηση του ιστορικού αυτού κτηρίου πραγματοποιήθηκε 
κατόπιν συμφωνίας που υπεγράφη στην Αθήνα στις 4 Μαρτίου ε.έ., μεταξύ του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και της Διευθύνουσας 
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Συμβούλου της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), κας Ηρούς Χατζηγεωργίου, 
σηματοδοτώντας μία σημαντική εξέλιξη για την ενίσχυση της παιδείας, της 
έρευνας και της πολιτιστικής παρουσίας του Ελληνισμού στην Αφρική.

Κατά τη σημερινή επίσκεψη του Μακαριωτάτου πραγματοποιήθηκε μία πρώτη 
εκτίμηση της κατάστασης του κτηρίου το οποίο παρουσιάζει σοβαρές φθορές 
λόγω μακράς εγκατάλειψης.

Σκοπός της αυτοψίας ήταν η καταγραφή των αναγκαίων παρεμβάσεων, ώστε να 
ξεκινήσουν άμεσα οι απαραίτητες τεχνικές και αρχιτεκτονικές μελέτες για την 
αναστήλωσή του.

Το επιβλητικό αυτό συγκρότημα συνολικής επιφάνειας περίπου 7.370 
τετραγωνικών μέτρων, το οποίο βρίσκεται στις οδούς Sidy El Mitwally 31 και 
Sesostis 1 στην Αλεξάνδρεια, αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της 
εκπαιδευτικής και πολιτιστικής παρουσίας του Ελληνισμού στην Αίγυπτο. Επίσης 
υπήρξε επί δεκαετίες σημαντικό κέντρο παιδείας και πνευματικής καλλιέργειας 
της ελληνικής παροικίας της πόλης του Μεγάλου Αλεξάνδρου.



Να σημειωθεί ότι η προηγούμενη ανακαίνιση του κτηρίου για την χρήση του 
ελληνικού εμπορικού κέντρου Αλεξανδρείας πραγματοποιήθηκε το 1992, επί 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κυρού Παρθενίου Γ’ και με την υψηλή 
παρουσία και τη γενναιόδωρη χορηγία του τότε Πρωθυπουργού της Ελλάδος 
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη.

Μεταξύ των επισήμων που είχαν τότε παραστεί ήταν και ο σημερινός Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας της Ελλάδος Εξοχότατος κ.Κωνσταντίνος Τασούλας ο οποίος 
την περίοδο εκείνη υπηρετούσε ως Πρόεδρος του Οργανισμού Προώθησης 
Εξαγωγών (ΟΠΕ).

Η αποκατάσταση και επαναλειτουργία του ιστορικού αυτού κτηρίου εντάσσεται 
στο ευρύτερο όραμα του Πατριάρχου της Αγάπης για την ενίσχυση της παιδείας, 
της έρευνας και της πολιτιστικής παρουσίας του Ελληνισμού στην Αφρική, με 
προοπτική τη δημιουργία ενός σύγχρονου κέντρου εκπαίδευσης, πολιτισμού και 
διαλόγου.

Με την αναστήλωση του Αβερωφείου Παρθεναγωγείου, το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας καλείται εκ νέου να αναδείξει τον ιστορικό του ρόλο στην 
προώθηση της γνώσης και του πολιτισμού, οικοδομώντας γέφυρες μεταξύ λαών 
και παραδόσεων.









 




